

1. Повышение производительности труда и технического прогресса в сельском хозяйстве, обеспечивая оптимальное использование производственных фактором, в частности рабочей силы.
2. Обеспечение соответствующего уровня жизни для сельскохозяйственного населения, в частности путем повышения доходов.
3. Стабилизация сельскохозяйственных рынков.
4. Гарантирование безопасности обеспечения стран членов сообщества сельскохозяйственными продуктами.
5. Обеспечение соответствующих цен для потребителей.

С самого начала эти меры были подвергены подробному анализу в Совете Европейского Сообщества, обращая внимание на то, что они могут быть противоречивы: повышение доходов производителей может противоречить поддержанию соответствующих цен для потребителей, а повышение производительности может быть источником перепроизводства, а значит и нарушение равновесия.

Механизмы общей аграрной политики были задуманы таким образом, чтобы поддерживать внутресоюзную торговлю и лимитировать или препятствовать внешнесоюзному импорту, разрешая это только если в Сообществе имеется дефицит в определенных сельскохозяйственных продуктах.

В отношении баланса общей аграрной политики, существуют различные мнения. Некоторые считают что аграрная политика имела успех, другие считают что она потерпела крах, вследствие перепроизводства, загрязнения окружающей среды из-за использования пестицидов, использование генетически модифицированных растений и др.

Необходима реформа в области общей аграрной политики Европейского Сообщества, для удаления неблагоприятных последствий политики, которая предложила только стимулы связанные с количеством, но в ущерб качеству сельскохозяйственной продукции.

УДК 338

ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ И ЕГО МЕСТО В ФИНАНСОВЫХ ОТНОШЕНИЯХ

Е.Г. Руденок

УО «Могилевский государственный университет продовольствия»

Могилев, Республика Беларусь

Финансы – это объективная экономическая категория, существующая независимо от воли людей, а финансовый менеджмент предназначен для управления финансами. Имеются разные точки зрения на систему функций, выполняемых финансовым менеджментом. Некоторые из них отождествляют функции финансов и финменеджмента. Другие - сводятся к отождествлению функций финансового менеджмента и менеджмента, т.е. управления, отдельные авторы вообще обходят вопрос о функциях финансового менеджмента. Поскольку финансовый менеджмент является своего рода областью их пересечения, то ему присущи основные характеристики каждой из его составляющих, в том числе и функции. Поэтому функции финансового менеджмента необходимо рассматривать с двух позиций: с позиции финансов организаций и с позиции менеджмента, т.е. он имеет двойную систему функций.

Экономическое положение организации зависит не только от наличия в ее распоряжении производственно технических ресурсов, их состояния и тенденций изменения, умения учитывать спрос и предложение, конкурентоспособность, но и от возможностей находить внутренние резервы снижения себестоимости продукции, повышения ее качества. Поэтому для выработки оптимальных управленческих решений необходимо особое внимание уделять и внутренним факторам, созданию механизма, обеспечивающего доведение до каждого подразделения общих целей и задач. Поэтому, наряду с действием финансового менеджмента на уровне организации, необходимо создавать внутрипроизводственный финменеджмент, который состоит в детализации общих целей и задач для подразделений служб и в оценке их вклада в общее достижения. Ведь принимаемые на государственном уровне меры не всегда срабатывают, для этого необходимо совершенствовать внутрипроизводственные экономические отношения.

Изучение внутренних экономических отношений строится на базе таких финансовых категорий, как прибыль, затраты, эффективность использования основного и оборотного капитала. Внутренний финансовый механизм можно определить как способ воздействия финансовых отношений на производственно-хозяйственную деятельность подразделений организаций. На практике постепенно внедряются элементы экономического управления в организациях по финансовым результатам. Следует отметить, что до перехода Республики Беларусь на рыночные отношения система внутрипроизводственного управления находилась на достаточно низком уровне на перерабатывающих предприятиях АПК. И в настоящее время произошло снижение ее действенности. На это повлиял ряд причин. Поэтому и является важным изучение роли и места внутреннего финменеджмента.